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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ 

ІНКЛЮЗИВНО-РЕСУРСНИХ ЦЕНТРІВ У 2023/2024 Н.Р. 

 

Основні засади діяльності інклюзивно-ресурсних центрів (далі – 

ІРЦ) регламентовано Постановою Кабінету Міністрів України №545 

від 12.07.20217р. «Про затвердження Положення про інклюзивно-

ресурсний центр» (зі змінами, внесеними згідно з Постановами КМ 

№617 від 22.08.2018, №983 від 21.10.2020, №765 від 21.07.2021, №493 

від 29.04.2022).  

Пріоритетними функціями ІРЦ у 2023/2024 навчальному році 

залишаються: 

1. Проведення комплексної оцінки розвитку особи з 

особливими освітніми потребами, у тому числі повторної. У зв’язку 

з дією воєнного стану проведення комплексної оцінки, у тому числі 

повторної, здійснюється також для осіб з особливими освітніми 

потребами, які вимушені змінити своє місце проживання 

(перебування) та зараховані в інклюзивні класи (групи) закладів освіти 

і не отримують додаткових психолого-педагогічних, корекційно-
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розвиткових послуг за місцем навчання, здобувають освіту з 

використанням технологій дистанційного навчання, але не отримують 

корекційно-розвиткових або психолого-педагогічних послуг за місцем 

навчання внаслідок особливостей психофізичного розвитку. Звертаємо 

увагу, що на період воєнного стану діють особливі умови щодо 

організації комплексної оцінки, зокрема: 

- можуть надаватися копії документів, які посвідчують особу 

дитини, батьків (чи законних представників) дитини, свідоцтва про 

народження дитини; також можливе пред’явлення документів з 

використанням мобільного додатка Порталу Дія [1]; 

- для дітей, які переїхали на тимчасове місце проживання, 

комплексна оцінка проводиться в скорочений термін (протягом тижня 

з моменту подання звернення (заяви)); також скорочено термін 

підготовки відповідного висновку для всіх дітей, які оцінювалися (не 

лише для тимчасово переміщених) – 5 робочих днів.  

В умовах сьогодення комплексна оцінка може проводитися не 

лише в ІРЦ, але й за місцем навчання особи з ООП в закладі освіти 

та/або за місцем її проживання (перебування), для цього фахівці 

інклюзивно-ресурсних центрів за заявою заявників виїжджають на 

місце навчання особи з особливими освітніми потребами та/або місця 

проживання (перебування). Для призначення дати батьки (опікуни) 

можуть подати документи онлайн в кабінеті користувачів в АС ІРЦ, 

після чого ІРЦ має у доступний для батьків спосіб (через телефонний 

зв’язок, месенджери чи електронною поштою) встановити зв’язок з 

батьками та отримати від них фото наявних додаткових документів, у 

тому числі медичних, продуктів діяльності дитини (малюнків, 

прописів тощо), характеристик від педагогів, які раніше працювали з 

дитиною, тощо. 

Звертаємо увагу на особливості проведення комплексної оцінки 

для дітей, які перебувають на тимчасово окупованих територіях. Так, 

для дітей, які раніше не проходили комплексну оцінку розвитку особи 

та перебувають на тимчасово окупованих територіях і не мають 

можливості виїхати, інклюзивно-ресурсний центр проводить таку 

оцінку дистанційно з використанням доступних для батьків дитини 

способів та засобів зв’язку. У випадку неможливості під’єднання 

онлайн, для здійснення оцінки розвитку особи батьки (інші законні 

представники дитини) можуть надати відеоматеріали, зняті ними 

особисто, в яких демонструється виконання дитиною запропонованих 

завдань. У виключних випадках для дітей, які не проходили раніше 

комплексну психолого-педагогічну оцінку в ІРЦ, потребують її вперше 

та перебувають закордоном, така оцінка в ІРЦ може бути проведена 
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онлайн з врахуванням результатів оцінки, проведених за кордоном, з 

використанням визнаних міжнародних діагностичних методик, що 

дають можливість визначити стан дитини, рівень інтелекту тощо. 

Нагадуємо фахівцям (консультантам) ІРЦ про обов’язковість 

дотримання принципу конфіденційності щодо отриманих матеріалів у 

ході проведення комплексної оцінки розвитку дитини та 

неприпустимість використання, поширення чи демонстрації 

отриманих фото та відео не за призначенням.  

Термін дії висновку інклюзивно-ресурсного центру не 

обмежений у часі, крім випадків, коли рекомендовано та визначено 

дату повторного вивчення. Підставами для проведення повторної 

комплексної оцінки розвитку особи з урахуванням змін до Положення 

про інклюзивно-ресурсний центр є перехід дитини з особливими 

освітніми потребами з дошкільного закладу освіти в заклад загальної 

середньої освіти; перехід між рівнями освіти (з початкової до 

середньої, з середньої до старшої) у загальноосвітньому закладі, 

тобто, перед продовженням навчання на наступному рівні освіти 

особи з ООП мають пройти повторну комплексну оцінку для 

отримання рекомендацій щодо організації їх навчання; переведення 

дитини із спеціального закладу дошкільної освіти, спеціального 

закладу загальної середньої освіти, закладу загальної середньої освіти 

до інклюзивної (спеціальної) групи закладу дошкільної освіти або 

інклюзивного (спеціального) класу закладу загальної середньої освіти; 

а також за рекомендацією команди психолого-педагогічного супроводу 

дитини у разі виявлених актуальних освітніх потреб дитини в процесі 

навчання, наявності труднощів у засвоєнні дитиною освітньої 

програми або успіхів у навчанні. 

Водночас згідно зі змінами до положення про ІРЦ, внесеними 

постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.2022 №979, у період 

воєнного стану для осіб, які тимчасово перебувають та здобувають 

загальну середню освіту за кордоном, або для осіб, які перебувають на 

тимчасово окупованих територіях, під час переходу між рівнями 

освіти дія висновку, який використовувався на попередньому рівні 

освіти, подовжується на термін дії воєнного стану. Разом з тим, 

повторна комплексна оцінка для таких осіб має бути проведена не 

пізніше, ніж через 3 місяці, після припинення чи скасування воєнного 

стану, повернення здобувача освіти з закордону, виїзду його на 

підконтрольну Україні територію або повернення тимчасово 

окупованої території, на якій проживає здобувач освіти, під загальну 

юрисдикцію України та відновлення конституційного ладу України на 

цій території. У випадках, коли проведення комплексної оцінки було 
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неможливим з певних причин, і діти з ООП були зараховані до 

спеціальних закладів освіти на підставі медичних документів, із 

обов’язковим проведенням вивчення розвитку дитини психолого-

педагогічним консиліумом, комплексна оцінка має бути проведена 

фахівцями ІРЦ упродовж трьох місяців від початку навчання у 

спеціальному закладі освіти.  

В окремих випадках повторна комплексна оцінка розвитку 

дитини між рівнями освіти може бути проведена в онлайн-режимі 

фахівцями ІРЦ, які проводили первинну оцінку розвитку, здійснювали 

супровід цієї дитини в освітньому процесі та слідкували за динамікою 

її розвитку.  

Висновки про комплексну оцінку розвитку особи, оформлені 

відповідним чином в АС ІРЦ, чинні на території підконтрольній 

Україні для забезпечення освіти дітей. 

2. Здійснення системного кваліфікованого супроводу осіб з 

особливими освітніми потребами. Підтримка відповідно до 

визначеного рівня відбувається тоді, коли особа з особливими 

освітніми потребами здобуває освіту в інклюзивній групі (класі) 

закладів дошкільної та загальної середньої освіти, в тому числі і 

забезпечення участі педагогічних працівників ІРЦ в діяльності команд 

психолого-педагогічного супроводу особи з особливими освітніми 

потребами. Водночас, звертаємо увагу, що на період дії воєнного стану 

ІРЦ також мають здійснювати системний кваліфікований супровід осіб 

з ООП, які вимушено змінили місце проживання (перебування) та були 

зараховані в інклюзивні класи (групи) або здобувають освіту з 

використанням технологій дистанційного навчання [3]. 

3. Надання рекомендацій закладам освіти щодо підтримки в 

освітньому процесі, розроблення індивідуальної програми розвитку, в 

тому числі для дітей, які зазнали психологічної травми. Підкреслюємо, 

що усі діти інклюзивних класів та груп, у тому числі діти з 

особливими освітніми потребами, навчаються за освітньою 

програмою закладу освіти, при цьому для дітей з особливими 

освітніми потребами передбачено доповнення освітньої програми 

корекційно-розвитковим складником. Програми для спеціальних 

закладів освіти можуть бути лише ресурсом для адаптації та/або 

модифікації освітньої програми до потреб дітей з особливими 

освітніми потребами.  

4. Надання психолого-педагогічних, корекційно-розвиткових 

послуг дітям з ООП. Як і раніше такі послуги надаються фахівцями 

ІРЦ дітям раннього та дошкільного віку, які не відвідують заклади 

дошкільної освіти та дітям, які здобувають освіту у формі 
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педагогічного патронажу. Водночас, звертаємо увагу на ухвалені 

зміни до Положення про інклюзивно-ресурсні центри щодо 

розширення кола завдань на період дії воєнного стану, згідно з якими 

фахівці ІРЦ мають надавати додаткові корекційно-розвиткові послуги 

та психологічну підтримку всім дітям з ООП за місцем їх тимчасового 

перебування. Зокрема, корекційно-розвиткові послуги можуть 

надаватись як в очній (якщо це не становить загрозу життю), так і в 

дистанційній формі через проведення індивідуальних та групових 

занять. Такі заняття можуть проводитися як штатними працівниками 

закладу, до якого зараховано тимчасово переміщену особу з ООП, так 

і залученими фахівцями, в тому числі і фахівцями інклюзивно-

ресурсних центрів, в т. ч. працівниками, які тимчасово проживають на 

даній території, на підставі цивільно-правових договорів. Проведення 

занять у дистанційному режимі здійснюється за погодженням з одним 

із батьків згідно з індивідуальною програмою розвитку та за наказом 

керівника закладу. Оплата за проведені дистанційно на умовах 

цивільно-правових договорів корекційно-розвиткові заняття 

здійснюється у разі наявності підписаного акту виконаних робіт. Факт 

надання психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг 

шляхом використання дистанційних технологій можуть підтвердити 

батьки дитини з особливими освітніми потребами [2]. 
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